

“五一”假期里,退伍老兵李新强和郸城医生牛志伟合力救人的事迹经周口日报社、河南电视台等多家省市新闻媒体报道后在社会上引起了强烈反响,他们奋不顾身跳水救人的背影成了假日里一道最美的风景线。5月13日上午,李新强当兵时所在部队空降兵某部派人到周口探访慰问,挖掘他救人的先进事迹。在部队,他曾荣立三等功一次,先后4次被评为优秀士兵,多次被评为先进个人和优秀共产党员,参加过汶川地震救援、国庆60周年阅兵军乐保障等重大军事任务……一项项荣誉的背后是一名老兵坚守初心的最好实践。被救群众获悉其部队来意后,特意送来了一面“救人危难暖人心,退伍老兵守初心”的锦旗以示感谢。



李新强接受锦旗

退伍兵勇救群众 老部队来人探访

原来你是这样的“李新强”

□记者 陈永团 文/图



救人现场 他快速跳进水中

湖中救人是偶然,其实更是一种“缘分”。

5月2日,李新强本来想带着家人去郑州周边旅游,上了高速后看天气预报说有大雨,他和家人商量后便从大广高速周口东站下来直接去了周口植物园,植物园里有一个湖,一家人在湖边游玩、观景拍照……就在这时,他发现远处有一辆白色电动三轮车行驶状态很不正常,一直在往后溜车。由于湖岸坡度大,车子越溜越快,很快就落水了。车子落水后,受水的作用,发生了侧翻。

李新强一看情况紧急,来不及多想,就边跑边脱衣服,跳湖中游向三轮车。他游到车的正前面,试图将车子拉正,但由于车内人多、重量大,加上湖床的淤泥滑、脚底没根,根本发不上力,他拉了两下,丝毫不见车子动弹。这时,车内传来小孩的哭声,他第一反应是先把小孩救上去。李新强又游到车的侧面,用力拉动车门,却怎么也拉不开。他看车窗有点没关严实,就把车窗往下压了压,将孩子从车窗里拉出来后送到岸上。此时,另外一名热心男子也跳入湖中协助救人,他们把车门打开,把3个大人一一拉出来,并安全送到岸上。后经了解,和李新强一起救人的男子是郸城县人民医院急诊科医生牛志伟。

确认4人无碍后,李新强也就放心了,这时才觉得身上冷,他赶紧穿好衣服,带上家人悄悄走了。

李新强说:“我是一名有着20年党龄的党员、16年军龄的退伍军人,经过部队多年的教育,遇到危险冲到第一线、逆行救援已经成为一种本能,别人遇到困难需要帮助的时候,我都会毫不犹豫地顶上去。”

从军无悔 16载军旅生涯收获满满

李新强勇救落水群众的事情经媒体报道后引发社会各界关注,中央、省、市级媒体竞相转载,他曾服役的空降兵某部也注意到了这条新闻。

空降兵某部是一支有着光荣革命传统的英雄部队——黄继光生前所在部队,看到老兵李新强勇救落水群众的新闻后,战友纷纷为他点赞,部队首长当即指示,李新强用实际行动诠释了一名空降兵退役老兵果敢、英勇的奉献精神,决定派出采访组深入到河南周口采访李新强救人事迹,深挖这名老兵退伍不褪色、守初心保本色的先进事迹。

5月12日下午,空降兵某旅政治部中校副主任邓碑林一行来到周口,顾不上舟车劳顿,刚一下车就来到周口军分区、周口植物园进行采访拍摄。周口军分区政治工作部主任李扬与他们进行了交流,夸赞部队为周口培养出优秀退伍老兵,并赠送了《强军路上周口兵》一书,邓碑林一行对周口市浓厚的拥军优属氛围大加称赞。

部队是一所好学校,她能让人百炼成钢、淬火成才,李新强就是其中的代表。李新强1980年3月5日出生在沈丘县卞路口乡南郭庄行政村。1998年12月,怀揣着儿时的梦想参军来到空降兵某部服役。在部队期间,他历任文书、司务长等职务。从军16年后,2014年年底退伍返乡。打开李新强当兵时的履历,一名优秀退伍老兵的光辉形象逐渐高大起来——2000年11月,被空降兵某师评为优秀士兵;2002年9月,在空降兵通信大比武中荣获电台车综合操作第一名;2002年11月,被空降兵某师评为优秀士兵、获司令部嘉奖一次;2003年11月,被空降兵某师评为优秀士兵;2005年11月,荣立三等功一次;2007年11月,被评为优秀共产党员、后勤工作先进个人;2008年5月,参加汶川地震救援被评为优秀基层骨干;2009年10月,参加国庆60周年阅兵军乐保障显著被评为先进个人;2013年11月,被评为优秀士官……一本本鲜红的证书、一个个荣誉背后承载着李新强军旅生涯奋斗的艰辛与汗水。

本色未改 老党员母亲言传身教

5月的乡村田野,到处充满着绿色的生机,饱满的麦穗在微风下摇曳,带着虔诚的喜悦,部队采访组一行在沈丘县人武部政委曹新旺、退役军人事务局有关领导的带领下,一路闻着麦香来到李新强的老家——沈丘县卞路口乡南郭庄行政村。

听说部队来人了,李新强82岁的老母亲王秀云早早在村口等候。老人1959年入党,如今党龄整整62年。她紧紧握着邓碑林的手说:“新强只是做了一件他该做的事情,还让你们专门大老远跑来,这是部队十几年培养的结果啊。”老人家的话很朴实,却道出了一名老党员的心声。

李新强的家是一个传统的农村小院,干净古朴。曹新旺代表县里送上慰问金,邓碑林代表部队送来鲜花、纪念册等慰问品,然后大家一起合影留念。邻居们纷纷拍手称赞,这一刻,这个农家小院里顿时充满了欢声笑语。

这个是三等功的奖章,这个是优秀士官的证书……李新强小心翼翼地拿出自己在部队时立功受奖的证书,仔细地再次端详。“这些荣誉虽然都属于过去了,但却一直是激励我向善向上的动力。”李新强说,他现在是一名普通的物流公司驾驶员,虽然脱下军装多年,但他始终以一名兵的标准严格要求自己。“如果再遇到类似的紧急情况,我还是会毫不犹豫跳下去的!”说这话时,他的眼中充满坚定与刚毅。

“新强,现在咱们的老部队发展日新月异,这当中也凝聚着你们老兵的心血与汗水,你在地方英勇救人给老部队增光添彩,我代表部队首长诚恳邀请您及家人有时间回老部队看看,给新战友们上上课、谈谈心。”采访结束时,邓碑林向李新强发出邀请。

“好的,首长,老部队永远是我向往的家!”虽然脱下军装多年,李新强仍然举起右手,敬了一个标准的军礼。③6